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1 — (UECE — adaptada ) Em um fio metalico, a aplicacdo de uma d.d.p. entre seus extremos provoca,
nele, uma corrente de 10 A durante 10 minutos. Qual € o nimero aproximado de elétrons que

chegam ao polo positivo, nesse tempo ?

2 —Seja Aq = 36 C, a carga elétrica que atravessa uma secao reta de um condutor metalico durante
um intervalo de tempo At = 20 s. Determine a intensidade da corrente elétrica que percorre o
condutor neste intervalo de tempo.

3 — Uma corrente elétrica de intensidade 1,0 A atravessa durante 1,0 s uma se¢ao reta de um
condutor metdlico. Quantos elétrons, neste intervalo de tempo, atravessam a se¢ao do condutor ?

Dado:e=1,6.10"*C

4 — Um fio de cobre esta sendo percorrido por uma corrente elétrica. Esta corrente elétrica é
constituida pelo movimento ordenado de:

a) elétrons livres;

b) prétons

c) néutrons

d) elétrons livres num sentido e prétons em sentido oposto

e) elétrons livres e protons no mesmo sentido.

5 — E possivel medir a passagem de 5,0 . 10 2 elétrons por segundo através de uma seccdo de um

condutor com certo aparelho sensivel. Sendo a carga elementar de 1,6 . 10 "*° C, qual serd a
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intensidade da corrente correspondente ao movimento ?

6 — Na natureza, na ac¢ao de certos fenOmenos como o relampago, temos envolvidas forcas de
grande ordem numérica. Num reldampago descem em média 2.10° elétrons da nuvem para a terra,
num intervalo de 107*s. Sendo e = 1,6 . 10 ~%° C, determine o valor da corrente elétrica que desce
por esse relampago.

7 — Charles Augustin de Coulomb (1736-1806), fisico francés, iniciou suas pesquisas no campo da
eletricidade e do magnetismo para participar de um concurso aberto pela Academia de Ciéncias
sobre a fabricacdao de agulhas imantadas. Estudou o atrito e descobriu a eletrizacdao superficial dos
condutores. Em sua homenagem a unidade de carga elétrica no sistema internacional recebeu seu
nome. Qual o nimero de elétrons existentes em uma cargade 1 C?

(Considere e =1,6.10"1°C)

8 —Sabemos que ao atritarmos corpos de naturezas diferentes, ocorre separacao de cargas.
Se cargas elétricas adquirirem movimento, teremos corrente elétrica. Supondo que por um
condutor passam 5,0 . 10 ? elétrons por segundo. Sendo a carga elementar do elétron de
e=1,6.10 ' C, determine a corrente elétrica que atravessa esse condutor.

9 — Uma secao transversal de um fio condutor é percorrido por uma carga de 30 C durante

2 minutos. Qual é a intensidade da corrente elétrica nesse condutor ?

10 — Suponha que seja possivel contar o nimero de elétrons que passam através da secao S de
Um condutor. Se em 2,0 s passam 25,0 x 10'8 elétrons, qual a quantidade de carga (em C) que

atravessa a secao nesse intervalo de tempo ?

11 — A razao entre a quantidade de carga q que atravessa uma sec¢ao reta de um condutor e o
intervalo de tempo t em que isso ocorre define a intensidade de corrente elétrica, suposta
constante, no condutor.No exercicio anterior, qual seria a intensidade de corrente que percorre

o condutor ?
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12 — A Figura acima representa um amperimetro que acusa uma corrente constante de 3,0 A, no
sentido de M para N. Determine a carga que atravessa o amperimetro durante 2,0 min.

13 —Por uma sec¢3o reta de um condutor passam. 3,6 x 10 3 C em uma hora. Determine a intensidade
da corrente elétrica no condutor.

14 — Um condutor é atravessado por uma corrente elétrica igual a 1,0 A. Qual a ordem de
grandeza do numero de elétrons que passam durante uma hora por uma se¢ao do condutor ?
(justifique)

A)10° B)10° C) 10 2° D) 10 2 E) 10 22

t(s)

15 — A corrente que percorre um condutor, em fung¢ao do tempo, foi registrada no grafico da figura
acima. Determine a carga elétrica que atravessou o condutor durante este intervalo.

16 — Um condutor é atravessado por urna corrente elétrica cuja intensidade varia no tempo como

no grafico da figura abaixo. Qual é a quantidade de carga que atravessa o condutor no intervalo de
0al0s?
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17 — Certo feixe de elétrons, animados com uma velocidade v = 3,0 x 10 ® m/s, transporta uma
corrente elétrica de intensidade i = 1,0 pA. Sendo a carga do elétrone =1,6 x 10 " *° C, qual é o
numero de elétrons que passa por uma secao transversal do feixe em 1 segundo ?

18 — Na questdo anterior, podemos ainda afirmar que o numero de elétrons contidos em um
trecho de 1 metro, medido ao longo do feixe, é igual a : ( justifique )

A)3,0x10° B)2,0x10° C)1,0x10° D) 1,0 x 10! E) 2,0 x 101

19 — (IME-RJ) - A intensidade da corrente elétrica de um condutor metdlico varia com o tempo, de
acordo com o gréfico abaixo. Sendo a carga elementar igual a 1,6. 10 ~*° C, determine:
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a) a carga elétrica que atravessa a seccdo do condutor entre os instantes0 e 8,0 s;
b) o numero de elétrons que atravessam uma seccao do condutor durante esse mesmo tempo;

c) aintensidade média da corrente elétrica no intervalo de tempo entre 0 e 8,0 s.

20—

k1 (mA)

36,0

: ~ t(s)
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O grafico mostra a variacao da intensidade da corrente elétrica em um fio condutor em funcao do
tempo. Determine quantidade de carga elétrica que atravessa uma secc¢ao transversal do fio no
intervalo de tempo entre 0 e 6,0 s em Coulombs.



